اختبار الفصل الثاني في مادة العلوم الفيزيائية 
ثانوية سليمان بوعبد اللاوي – البرواقية 2009-2010
التمرين الاول 
[image: ]نحقق المعايرة PH   المترية لحجم VB =50ml  من محلول مائي لـ مثيل امين CH3NH2 تركيزه المولي CB بواسطة محلول A لحمض كلور الماء (H3O+ + Cl-)  تركيزه المولي CA=0.1mol/L والمنحنى المرافق للمعايرة "الشكل1"
1- كيف تبين ان محلول مثيل أمين هو اساس 
2- بين ان انحلال مثيل امين في الماء هو محدود 
3- اكتب معادلة تفاعل المعايرة 
4- عين احداثيات نقطة التكافؤ واستنتج قيمة التركيز CB  
5- احسب النسبة  عند إضافة 
حجما VA=8ml  
6- عبر عن النسبة السابقة بدلالة  CB , VB   و Xeq
  ( التقدم عند التكافؤ ) , 
ثم استنتج قيمة Xeq عند التكافؤ 
7- احسب نسبة التقدم النهائي τ لتفاعل المعايرة 
 عند نقطة التكافؤ 
8- احسب ثابت التوازن K  لتفاعل المعايرة 
9- ماهي الافراد الكيميائية المتواجدة في المزيج عند نقطة التكافؤ 
احسب النسبة  عند التكافؤ , هل النتيجة متوافقة مع نتيجة السؤال السابق ( 5) 
	عند الدرجة θ=25°	PKe=14 ,	PKA(

التمرين الثاني 
    المكثفة المربوطة في الدارة غير مشحونة , نغلق القاطعة k   في اللحظة t=0   
1- مثل على الشكل -1- التوتر بين طرفي الناقل الاومي UR وبين طرفي المكثفة UC
2-  (
U
(v)
)اشرح باختصار لتبين أي المنحنيين a   أم b  يمثل تغيرات UR بدلالة الزمن( الشكل -2-) 
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3- نعطي معادلة تغير شدة التيار في الدارة بالمعادلة 
1- بين بدون حساب كيفية تحديد ثابت الزمن τ من أحد البيانين a  أو b 
2- أكتب في النظام الدائم عبارات UR , UC  و EC  ( الطاقة المخزنة في المكثفة)
بدلالة مميزات عناصر الدارة 
4- نمثل في الشكل 3البيان الذي يعطي تغيرات ln UR   بدلالة الزمن 
1- أكتب عبارة ln UR بدلالة الزمن 
2- استنتج من منحنى الشكل -3- قيمة ثابت الزمن τ والقوة المحركة للمولد E  
3- احسب سعة المكثفة , واستنتج الطاقة المخزنة فيها في النظام الدائم 
4- احسب اعظم شدة للتيار أثناء عملية الشحن 
5-  (
Ln U
R
)عين على البيان ( الشكل-3- ) اللحظة التي تصل فيها عملية الشحن الى 99%  واستنتج قيمة UR  حينذاك 
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التمرين الثالث 
يسقط مظلي مع تجهيزه m=100kg  سقوطا شاقوليا بدءا من نقطة O 
بالنسبة لمعلم أرضي دون سرعة ابتدائية 
يخضع أثناء سقوطه إلى قوة مقاومة الهواء عبارتها من الشكل f= kv 
(تهمل دافعة ارخميدس)
يمثل البيان الشكل -4- تغيرات (a)  تسارع مركز عطالة المظلي
 بدلالة السرعة v
1- بتطبيق القانون الثاني لنيوتن بين أن المعادلة التفاضلية لحركة
 (
V(
m/s)
) المظلي من الشكل    
 (
الشكل
-4-
)حيث A ,  B  ثابتان يطلب تعيين عبارتيهما 

2- عين بيانيا قيمتي – شدة مجال الجاذبية الارضية (g)  - السرعة الحدية للمظلي (vl)
3- تتميز الحركة السابقة بقيمة المقدار    حدد وحدة هذا المقدار واحسب قيمته من البيان 
4- احسب قيمة الثابت k 
5- مثل كيفيا تغيرات سرعة المظلي بدلالة الزمن في المجال الزمني 0≤ t ≤ 7s   
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التمرين الرابع 
نعطي في الشكل اسفله منحنيي الاحداثيتين Vx , VY  لشعاع سرعة مكز عطالة G  لقذيفة في معلم مرتبط بمرجع ارضي , تم التوصل اليهما من خلال دراسة تجريبية 
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1- هل تتغير الاحداثية الافقية VX   بدلالة الزمن ؟
2- استنتج الاحداثية الافقية   لشعاع السرعة  لمركز عطالة القذيفة G   
3- عبر عن الاحداثية العمودية VY  بدلالة الزمن 
4- ماقيمة V0Y  المركبة العمودية للشعاع السرعة الابتدائية 
5- حدد قيمة  الاحداثية العمودية لشعاع التساع لمركز العطالة G  , لماذا اشارة  سالبة؟
6-  (
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) (
بــــالـــــــــــــتــــــــوفــيــق
)احسب زاوية القذف α التي تكونها  مع المحور الافقي)   (O,   , ماقيمة ؟ 
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